

02 元旦假期“消费账单”出炉 | 07 这些店很受徐汇人的欢迎 | 04 新址启用 全面开诊

打造高质量孵化器

上海徐汇加快营造国际一流的创新创业生态

1月2日，徐汇区高质量孵化器建设推进大会召开，首批11家区级高质量孵化器孵化成效与亮点成绩集中呈现，全方位展现徐汇区创新创业生态。

记者了解到，这11家区级高质量孵化器主要有上海“模速空间”大模型创新生态社区、上海交通大学工业创新研究院、奇绩创坛上海校友中心、上海人形机器人创新孵化器、复旦上医分

子生物创新孵化中心、上海国际医学科创中心孵化器(复旦中山医院国家医学中心)、环华东理工大学—上海合成生物(汇创谷)孵化基地、上海具身智能创新中心、枫林生物医药创新孵化中心、上海聚科生物园区营养与健康孵化基地、红杉中国创新孵化中心等。

会议期间，《徐汇区关于支持高质量孵化器建设 加快科创

街区发展的若干意见》(下文简称《若干意见》)在会上正式发布。徐汇区相关负责人表示，将对标世界一流，以科创街区建设为抓手，以区域内高质量孵化器为“极核”，最大程度集聚科创资源、激活科创要素、塑造创新生态，为“建设新徐汇、奋进新征程”培育更多“核爆点”。到2025年，培育20家左右高质量孵化器，带动全区新增企业技术中心

30家，瞪羚企业、隐形冠军企业达到60家，高新技术企业数量达到1000家，国家级“专精特新”小巨人数量达到25家，助力打造数字经济、生命健康、文化创意、现代金融四大“千亿级”战略产业集群。

此外，《若干意见》还明确了“上海市高质量孵化器”“上海市高质量培育孵化器”和“徐汇区高质量孵化器”三类扶持主体，

提出要从加强孵化器建设支持、提升孵化器运营水平、强化金融赋能孵化器建设、加强孵化器综合服务支撑、加强孵化器绩效考核奖励提出五个方面15条具体举措，为孵化器及入孵企业提供包括启动建设经费、年度运营补贴、绩效评价后奖励、知识产权质押融资、综合服务等支持，以提升政策的竞争力和吸引力。

(来源：新华财经 记者：郭慕清)

新年第一个工作日

曹立强带队调研城市更新、民生保障和生态环境综合治理相关工作

□ 记者 刘坤



1月2日，在2024年第一个工作日，按照区委主题教育工作安排和大兴调查研究部署，区委书记曹立强带队先后来到湖南路街道、康健街道等地，开展主题教育“四下基层”践行活动，调研城市更新、民生保障和生态环境综合治理相关工作。

在陕西南路180弄退序民防工程现场，曹立强仔细查

看民防工程现状，详细了解民防工程服务衡复历史文化风貌区保护更新、民防工程改造运营等方面存在的困难与建议。曹立强指出，要始终坚持人民城市重要理念，通过办理一件事，治理一类事，不断拓宽退序民防工程开发利用的新思路、新模式，系统推进城市更新工作。要充分了解居民实际需求，积极搭建资源对接

平台，推动退序民防工程优先用于补充城市功能和公共服务，尽快填补现有便民服务设施的欠缺。在长乐路339弄湖南社区为老服务分中心，曹立强实地查看社区长者食堂助餐点的运营模式、配餐服务等工作情况，并与居民亲切交流，倾听意见建议。曹立强指出，社区长者助餐服务是事关千家万户的民

生实事，各街镇、各部门要积极挖掘公共空间资源，用心用情解决群众的关心关注。要着力提升助餐食品质量，丰富菜品种类、提升菜肴口味，在保证充足营养的同时，坚决守好老年人“舌尖上的安全”。

在国家城市环境空气质量监测站徐汇上师大站，曹立强详细了解检查站点空气质量、运行维护及周边建筑工地扬尘管控、道路保洁等情况，听取了站点周边污染源溯源排查分析，并就有关问题进行现场交办。曹立强强调，要综合运用站点监测数据，实时分析研判空气质量变化规律和发展趋势，精准做好预报预警，为大气污染防治提供决策支持。要不间断开展环境监督检查，进一步加强站点周边餐饮油烟、工地扬尘等源头防控治理，充分发挥专家团队的智慧和重点污染源在线监控、气象分析等技术支撑作用，精准施策，真抓严管，推动环境空气质量指标持续向好。

副区长高世煦参加调研。

连续开展 30 年

徐汇区举行 2024 年度

“慈善一日捐”活动

□ 记者 刘坤 吴峰琳 朱亮 陈文卿

1月2日下午，徐汇区2024年度“慈善一日捐”捐赠仪式在徐汇区枫林国际中心二期一楼大厅举行。区委书记曹立强，区委副书记、区长钟晓咏，区人大常委会主任李新华，区政协主席黄冲，区委副书记沈权等区四套班子领导和其他市管干部出席捐赠仪式。

现场，一个个装着善款的信封被投进爱心募捐箱中，领导们带头募捐，以实际行动传递暖心善行，汇聚向善力量，大力营造徐汇“汇善汇美”的慈善氛围。

本次活动自2023年12月下旬在全区发动以来，各机关、企、事业单位踊跃捐款，社会各界积极参与。

“慈善一日捐”作为徐汇区“蓝天下的至爱”系列活动之一，坚持在新年首个工作日举办捐款仪式，迄今已连续开展30年，得到了区领导和广大干部职工的积极响应和大力支持，已经成为徐汇区弘扬慈善精神，奉献爱心、传播正能量的传统活动。

活动募集到的善款将全部用于各类帮困、助学等公益慈善项目。